

## Экологическая страница

## «ОЛЫМСКИЕ ЗОРИ»

Возвращаясь к напечатанному

## А ОХОТНИКОВ НЕ СПРОСИЛИ

**Ранние сроки осенне-зимней охоты с 15 сентября** породили далеко не всех, и многие недоумевали, как можно было дать разрешение на добыву зверей, когда у лисы еще не созрел мех, а зайчихи приносят потомство?

**О**дин из охотников в начале сезона добыл зайца. При разделке туши выяснилось, что это зайчиха, в утробе которой находились три живых, покрытых шерстью зайчонка, готовых вот-вот покинуть ее свет. Разве же это охота? Это убийство!

Все охотники единодушно отмечают, что в охотугольях нашего района пущенного зверя, особенно зайцев, осталось очень мало. На их численности скаживается не только охота, но и болезни, бесконтрольные палы сухой травы и применение гербицидов на полях.

Вряд ли можно создать универсальный свод законов об охоте, регулирующий все инонаны. Но охотники считают, что их мнение, рассмотренное на об-

щем собрании, тоже должно учитываться при утверждении сроков начала и завершения охоты на птицу или пущенного зверя. Именно собрание охотников, как нам кажется, также должно определить границы участков охотугольий, в которых птицы и звери почти не остались, и при необходимости запретить в них охоту. А принятые решения потом направить в вышеупомянутую областную инстанцию, за которой и будет последнее слово.

Мнение охотников заслуживает внимания, ведь они замечают все недочеты и нарушения

в области охраны природы и окружающей среды. А в районе их немало: загрязняются водоемы, распахиваются водоохраные зоны реки Олым, выливаются и превращаются в стихийные свалки лесополосы и леса.

Хочется, чтобы охотники, население района, предприятия всех форм собственности, руководящие и контролирующие органы власти совместно работали над улучшением экологической обстановки в нашем общем доме. Только при таком подходе к проблеме нас еще много лет будут радовать своим пением курские соловьи, а в сельхозугольях в изобилии появятся звери и птицы.

**Материал по поручению инициативной группы подготовили Ю. ПАРШИН, Л. ПОЯСКОК**

Людям, занимающимся охотой, хорошо известно, что в зависимости от почвенных условий у зайца-руса бывает от 3 до 5 когтей. Первые зайчаты (настовики) появляются уже в конце марта – начале апреля. Последние выводки (ботвинники) случаются в сентябре.



разводы, и начал уверенно топнуть «Таш!» – подскакал дед. Нет, внук не сделал подсечку, и хитрый карась улизнул с крючка. Так продолжалось несколько раз. Сергей терпеливо рассказывал, как надо подсекать и вытаскивать рыбу, но внук все делал по-своему.

## ТАК СТАНОВЯТСЯ РЫБАКАМИ

Недавно встретил свою добрую товарища Сергея. Как водится, разговорились. У нас с ним одна общая страсть – рыбалка. Лишь только выпадет свободное время, торопимся с удочками на воду, но зачастую уже не одни, а в компании с внуками. Вот лишь один рассказ Сергея о такой совместной рыбалке.

**С**ы с семьей приехал в отпуск насладиться родителями. И когда Сергей собрался на рыбалку, домашние уговарили его отправиться на пруд вместе с шестилетним Сашей. Дед согласился. А дальше действия разворачивались по сценарию известного мультфильма «Маша и Медведь». Сначала внуку делегировали интересоваться, какой угодкой он будет ловить, потом – на что и как? С трудом усадив непоседу-рыболова на раскладной стульчик и заборонив ему сесть в воду, дед объяснил, когда нужно подсекать рыбку.

Саша терпеливо ждал пока клевок. Наконец, поплавок Медведя задрожал, окунулся пару раз под воду, оставил круговые

разводы, и начал уверенно топнуть «Таш!» – подскакал дед. Нет, внук не сделал подсечку, и хитрый карась улизнул с крючка. Так продолжалось несколько раз. Сергей терпеливо рассказывал, как надо подсекать и вытаскивать рыбу, но внук все делал по-своему.

Время отпуска заканчивалось, а Саша так и не смог помочь пришел дед, и, наконец, радостный мальчик бережно опустил освобожденную от крючка плотвицу в водерко с водой. За первую рыбку последовали вторая, третья, четвертая... Когда пришло время уходить домой, дедушка с большим трудом удалось уговорить внuka подарить племяннику сувенир.

**В. БЕНЧЕНКО**

Выпустив пойманную рыбку в речку, Саша подошел к Сергею и спросил: «Дед, ты мой гордость? Теперь я стал настоящим рыболовом!» Дедушка поглядел внuka по голове и сказал: «Конечно!» А про себя подумал, что с этого момента в стране стало одним рыбаком больше.

## Уха с «дымком»

Наловив рыбы, мы решили заночевать на берегу водоема. Чтобы скратить ночь, все необходимо у нас было. Разложили костер, и товарищи взялись готовить уху.

**Р**ецепт был прост. Кроме рыбы товарищ взял для ухи только лук, лавровый лист и соль. Но ходу дела он поделился со мной некоторыми своими секретами. По его мнению, картофель лишает уху только ей присущего вкуса и аромата, превращая в обычный рыбный суп. Рыбу нельзя класть в кипяток. Ее нужно положить вместе с луком в котелок сразу, а лавровый лист – когда уха закипит. Чем меньше воды, тем уха будет вкуснее.

Уха готовилась на костре, поэтому, чтобы она

получилась с «дымком», крышка котелок не закрывалась. Варилась она на малом огне.

Готовность блюда кулинар определил по исчезновению пены с поверхности ухи, которую в процессе варки он не снимал. Только убрав котелок с огня, товарищ добавил в уху немного укропа и зеленого лука. Она получилась очень ароматной и вкусной.

С тех пор я тоже пользуюсь этим нехитрым рецептом. Кстати, так же готовится двойная или тройная уха, с той лишь разницей, что хорошая уха варится не в воде, а в отфильтрованном бульоне, который получается при одноразовом или двойном отваривании мелкой, но очищенной рыбы.

**В. АЛЕКСЕЕВ**



Ладожское озеро, Валаамский архипелаг.  
Фото А. ГЕРМАНОВЫ

## Объявляем фотоконкурс

## «Водные сокровища России»

В нашем районе протекает река Олым, мною прудов, ручьев и речек. А сколько живописных уголков на берегах этих водных угодий! Так и хочется сфотографировать их на память, чтобы в пасмурный зимний день вспомнить о блаудинских деньках. Многие так и делают.

**М**ы предлагаем поделиться этой радостью с другими и объявляем фотоконкурс «Водные сокровища России», посвященный Году экологии.

Касторенцы стали больше путешествовать, становятся все популярнее туристические маршруты по родной Курской области, да и по всей нашей необъятной стране. Фотоаппарат сейчас у каждого под рукой. Может быть, в его памяти уже хранится фотография, которую стоит предложить для конкурса?

Фотографии можно присыпать по электронной почте на адрес редакции vestikastorngoe@yandex.ru с указанием имени и адреса автора и места, где сделан снимок. Можно также предоставить их на электронном носителе лично в редакцию.

## Творчество юных

## Остаюсь в Успенке

Владислав Воронин жил с родителями на Украине. В наши

район семья переехала, когда на Донбассе началась война.

**С** тех пор Успенка с ее доброжелательными жителями стала для мальчика родным селом. Здесь он ходит в школу, обрел новых друзей. Но шестиклассник все-таки мечтает вернуться домой на Украину.

Об этом он рассказал в своем стихотворении, которое было направлено на областной конкурс детских стихотворений и юношеских произведений «Луча соловьиного края». Работа Владислава заняла второе место в номинации «Поэзия» в возрастной группе от 11 до 14 лет, а юный автор стал дипломантом конкурса. Представляем стихотворение вниманию читателей:

Соловей в Успенке песенку поет,  
И теперь не знаю, что нас дальше ждет.  
Лучше песни этой нигде не слыхал.  
«Чудеса и только!», – я бы так сказал.

Выходу на крылечко, вокруг тишина.  
А в родном Донбассе все гремят войны.  
В селе Успенка теперь живу с семьей,  
Все равно сердечно просится домой.

Спасибо россиянам, правительству в Кремле –  
За то, что не оставили, не бросили в беде.  
И родной нам стала курская земля –  
Остаюсь в Успенке слушать соловьев.

